

Пятница
14
февраля
1941 г.

№ 20 (859)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-

Адрес:
с. И.-Заборское
Залесского р-на
Горьковской
области

Цена 5 к

Отчеты и выборы
в потребительской кооперации

20 февраля начинаются отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных и лавочных комиссий сельских потребительских обществ и райпотребсоюза.

В нашей стране неуклонно повышается за занятость трудающихся, а вместе с тем растет их спрос на всевозможные товары. Об этом ярко свидетельствует беспрерывный рост товарооборота. Только за 1940 год потребительская кооперация района продала товаров на сумму 6.700.700 рублей. За последние четыре года товарооборот вырос на полтора с лишним миллиона рублей. С хорошими результатами закончил 1940 год Бязовское сельпо, работу которого собрание уполномоченных признало хорошей, и др.

Однако, достигнутый уровень торговли еще нельзя признать достаточным. Если годовой план товарооборота райпотребсоюзом выполнен, то почти исключительно за счет завоза товаров извне, из централизованных фондов. Местные возможности использовались крайне слабо. План централизованных закупок не выполнен и за 20 процентов.

В этом году потребительская кооперация должна добиться решительного перелома в использовании местных ресурсов, вовлечении в товарооборот товаров местного производства. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья накладывает на потребительскую кооперацию большие обязанности, открывает перед ней широчайшие возможности.

По Советскому Союзу

◆ Президиум ВЦСПС подвел итоги третьего Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов. В кроссе участвовало 1.381.578 человек. Лыжные нормы на значок «Готов к труду и обороне» первой и второй ступени сдали 774.594 человека.

◆ В южных районах страны развертываются весенние полевые работы. Колхозы Сталинградской области (Таджикская ССР) уже засеяли зерновыми

свыше 2.000 гектаров. Приступают к полевым работам и колхозы Армении.

◆ Знатный бурщик шахты «Красногвардейская» (Красноуральский район, Свердловской области) Илларion Янкин в честь XVIII Всесоюзной партконференции установил выдающийся рекорд. 10 февраля он отбил 810 тонн руды, выполнив норму на 4.357 процентов. (ТАСС).

В ЦК ВЛКСМ

В ЦК ВЛКСМ подведены предварительные итоги первых десяти дней Всесоюзного комсомольского кросса имени ХХII годовщины Красной Армии. По incomplete сведениям, в лыжных и лыжных соревнованиях приняли участие 2.150 тысяч комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ одобрил предло-

жение ряда комсомольских организаций об окончании Всесоюзного кросса имени ХХII годовщины Красной Армии к 23 февраля. В связи с этим ЦК ВЛКСМ предложил проводить массовые соревнования участников кросса не только в рабочие дни, но и в рабочие дни. (ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Награжден значком
«Почетный дорожник»

Мостоустроиц Г. И. Курочкин из строительства дороги И.-Заборское—ст. Керженец известен как лучший стахановец. За три года он замостили камнем 1380 метров дороги, кроме того, наколол камня для выкладки 1500 кубометров.

За добросовестную работу в 1939 году областной исполнительный комитет тов. Курочкина премировал деньгами. А в 1940 году Совет Народных Комиссаров РСФСР наградил его значком «Почетный дорожник».

И. Е. Ошкодер.

Новые виды товаров широкого потребления

Некоторые промысловые кооперативы Залесного ложкосоюза приступили к освоению новых видов изделий.

Горевская артель уже освоила и изготовила 13 дровней и пять пар подозьев. Зименковская артель осваивает лыжное производство. На днях будет выпущена первая партия лыж. Белбажская промартель приступила к выработке осиновой цветной стружки. Однако, нужно отметить, что качество стружки не совсем соответствует требованиям, так как она выделяется недоброкачественными инструментами.

Наумовская артель из осваиваемых ею товаров выпустила 300 вальков.

Но Мокловская, Рыжковская, Пятницкая, Кышическая промартели, Афанасьевский промколхоз еще не приступили по настоящему к реализации нового постановления партии и правительства об увеличении выработки товаров широкого потребления.

Руководителям этих промкооперативов давно пора перейти от слов к делу и выполнить обязательства, взятые в ознаменование XVIII Всесоюзной партконференции. *Н. Куцепалов.*

Передовые кустари

Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, 65 кустарей Токаревской промартели в январе перевыполнили свои задания. Тов. А. М. Преснухин выполнил свое задание на 151 проц., Р. М. Лопарев — на 135 проц., Н. М. Шаров — на 121 процент.

В. Черемохин.

Организован пожарный отряд

В Рябиновской начальной школе из 10 учеников организован юный пожарный отряд. Он будет тщательно следить за недопущением случаев пожара, особенно детями.

С членами отряда регулярно 2 раза в месяц будут проводиться занятия.

В. Суриков.

Мясо-молочный совхоз «Ботлубань» (Городищенский район. Ставропольская область) выдвинут кандидатом для широкого показа на ВСХВ 1941 г.



Участника ВСХВ 1939 и 1940 г. г. и кандидат на выставку 1941 года дядя А. Г. Ганин с коровой «Принц», давшей за 300 дней первой лактации 5068 литров молока.

Высший суточный удой — 24 литра.

Фото А. Маклекова

Фото ТАСС

ВСТРЕТИМ XVIII КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б)
НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ!

За 700 центнеров свеклы с гектара

Единодушно поддерживая обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства, мы, работники животноводства и актив колхоза «Брасное Залесье», И.-Заборского сельсовета, в честь XVIII партийной конференции взяли на себя обязательство — в 1941 году довести средний удой каждой фуражной коровы до 2000 литров.

Чтобы добиться этого, мы установили правильное кормление крупного рогатого скота и тщательный уход за ним, используя при этом опыт передовиков животноводства в зоотехнике.

Для достаточного обеспечения скота сочными кормами мы в нынешнем году будем выращивать кормовую свеклу. Будем ухаживать за ней так, чтобы

при любых климатических условиях с одного гектара получить не менее 700 центнеров.

Для выращивания свеклы мы организовали зевено. Семена свеклы уже приобрели. Отведен участок, на который вывезен и заложен с соблюдением агротехники компост из 120 возов конского навоза, 70 возов торфа и 16 возов фекалий. Кроме того, для участка заготовлено 25 центнеров золы.

Мы призываем зевенья всех колхозов района последовать нашему примеру и начать посадку кормовой свеклы, хороший урожай которой обеспечит высокую продуктивность скота.

М. Ростовцева, П. Муравьева, А. Бугрова, М. Смирнова, М. Чернин, А. Лобанов и Е. Бугров.

В основном к севу подготовились

Шомохтовский колхоз, Высоковского сельсовета, к открытию XVIII партийной конференции обязался в основном закончить подготовку к весенне-посевной кампании.

Зевенья и бригады, развернувшись между собой социалистическое соревнование, дружно взялись за работу. Сейчас они свои

обязательства выполнили. Семена засыпали и отсортировали. Почкообразующий инвентарь и сельхозмашину отремонтировали. Заготовили 16 центнеров золы, 6 центнеров птичьего помета, вывезли на поля и законоштрафовали с торфом 300 возов навоза.

И. Смирнов.

Высокая производительность труда

Кустари Зименковской профсоюзной артели открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции встречают выполнением своих обязательств. Тов. П. И. Волков, изготавливающий обечку, ежедневно дает 200—250 процентов нормы. Неплохую производительность труда показывают также А. Е. Орлов и Е. К. Орлов.

Цветкова.

Партийная жизнь

Поднять общественное мнение против тех, кто не работает над собой

В постановлении ЦК ВКП(б) от 16 августа 1939 года о постановке пропаганды говорится: Необходимо поднять общественное партийное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучает систематически основ марксизма-ленинизма.

В нашей районной партийной организации еще немало таких товарищес, которые не усвоили указаний товарища Сталина о важности повышения своего политического уровня. Они до сего времени и продолжают пренебрежительно относиться к этой главнейшей обязанности коммуниста. Против этих невежд, против тех, кто не работает над собой, и нужно поднять общественное партийное мнение. Нужно добиться того, чтобы у нас все партийные и советские работники систематически изучали основы марксизма-ленинизма.

Пример в разрешении этой главнейшей задачи показывает Краснодарская первичная партийная организация (секретарь т. Пахомов). Эта организация по-серьезному стала заниматься делом воспитания своих коммунистов, делом изучения истории партии.

Тов. Пахомов систематически проводит индивидуальные беседы, товарищеские собеседования с самостоятельно изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)», а также на партийных собраниях ставит вопросы об изучении истории партии отдельными коммунистами. Эти беседы и осуществление контроля над самостоятельным изучением «Краткого курса» оказывают большую помощь товарищам и вместе с тем поднимают их партийную ответственность за выполнение устава ВКП(б), организуют и мобилизуют на повышение своего политического уровня и выполнение хозяйствственно-политических задач.

В организации высоко поднято общественное партийное мнение против таких коммунистов, которые не выполняют своей первой обязанности, записанной в уставе ВКП(б): «неустранно работать над по-вышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Сам тов. Пахомов является примером в упорной, настойчи-

И. Чернагин,
пропагандист РК ВКП(б).

СЕМИНАР ЗАОЧНИКОВ

Редакцией районной газеты 10—12 февраля был проведен трехдневный семинар заочников. 20 редакторов стенных газет колхозов и промартелей прослушали ряд консультаций и лекций.

По русскому языку от заочников принят первый зачет. Большая часть товарищес, зачтенную работу выполнила успешно. Из 20 человек 6 сдали «отлично», 7 — на «хорошо».

Типография газеты «Залесная правда».

На «отлично» сдали т. т. Оконешников, Летягин, Цветкова и др., на «хорошо» — Перов, Мячкова, Пичужкин, Смирнов и др.

Редакторы-заочники включились в соревнование на лучшую стенную газету. В этом соревновании они взяли на себя обязательство — завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

ЗАПРЕЩЕНИЕ ПРОДАЖИ, ОБМЕНА И ОТПУСКА НА СТОРОНУ ОБОРУДОВАНИЯ И МАТЕРИАЛОВ И ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО СУДУ ЗА ЭТИ НЕЗАКОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Президиум Верховного Совета издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», не используемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности в транспорте имеют место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле не чем иным, как замаскированным расхищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными, а также незаконное приобретение их, — являются преступлением, равносильным расхищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда — подвергаться тюремному заключению сроком от двух до пяти лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользованными, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР.

(ТАСС).

Весны не ждут

Не ждут весны в Мокинском колхозе, Горевского сельсовета. Для посева нехватает половины семян, но это совсем не беспокоит председателя т. Воробьеву. Он и разговора не ведет о их приобретении. Кремонтуй извентаря колхоз не приступал до сих пор.

Тов. Воробьеву нужно учесть ошибки прошлых лет и по-большевистски организовать подготовку к севу, иначе весна может застать его врасплох.

Н. Смирнов.

ЗА РУБЕЖОМ



Английские тяжелые танки в походе.

Фото ТАСС.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 11 и 12 февраля)

После захвата Бенгази английское командование стремится максимально использовать свой успех для операций в Триполитании (западная часть Ливии). Мотомеханизированные части англичан продвигаются в направлении порта Сирта.

Вновь активизировались действия войск генерала де Голля (французского генерала, сражающегося на стороне англичан). По сообщению агентства Рейтер, мотомеханизированные войска де Голля достигли района Куфра, важной итальянской базы в Южной Ливии.

В Эритре (Восточная Африка) англичане продолжают наступление на итальянские позиции в районе города Керен.

В Абиссинии южно-африканские войска продвинулись на 50 миль вглубь страны. Английские самолеты совершили налеты на аэродром Аддис-Абебы — столицы Абиссинии.

На северном фронте в Албании греки нанесли атакой

(ТАСС).

Краткие сообщения

Французская газета «Кураль» пишет, что по всей Франции продолжаются аресты коммунистов. За последнюю неделю в различных городах страны арестовано 100 человек.

Итальянская газета «Пополо ди Рома» сообщает, что в ближайшее время в Германию будет отправлено 204 тысячи итальянских рабочих. Газета указывает, что это не нанесет

ущерба мощности итальянской промышленности, так как будет увеличен рабочий день.

Кампания против запрещения газеты английской компартии «Дейли уоркер» принимает в Англии все более широкие размеры. Ряд организаций троцкистов вынес резолюции о снятии запрещения.

(ТАСС).

Беззаботное отношение к скоту

Обобществленный скот Плезовского колхоза находится в плохом состоянии. Помещение, где размещены лошади, ветхое. Кругом щели, двери и окна худые, в результате чего в помещении свободно гуляет ветер. В стойлах непролазная грязь. Лошадей никогда не чистят. Нет борьбы за экономию кормов. Сено дается лошадям прямо под ноги. Кроме того, как лошади, так и молодняк обезличены, ни за кем не закреплены. Упитанность низкая.

В таком же положении находится и крупный рогатый скот. Двор не утеплен. Борьбы за высокую продуктивность скота нет. Коров кормят не по рациону. Совершенно не подготовились на ферме к приемке молодняка: в телятнике темно, грязно, побелка и дезинфекция не произведена.

Все эти безобразия говорят за то, что председатель колхоза Смирнов беззаботно относится к общественному животноводству, не требует должностной ответственности с работниками фермы.

Ветфельдшер Кунташов.

За отв. редактора
И. Константинов.